
COMUNE DI CASTIGLIONE DEI PEPOLI

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

O R I G I N A L E

 17 N.DELIBERAZIONE

Adunanza Ordinaria in Prima Convocazione

- Seduta Pubblica -

Oggetto: VARIE ED EVENTUALI.

Fatto l'appello al presente punto,  risultano:

Addì VENTI APRILE DUEMILADICIOTTO, alle ore 21:10, nella sala del Consiglio Comunale.

Previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legislazione, vennero oggi convocati i 
Consiglieri Comunali.

P1) FABBRI MAURIZIO

P2) AURELI DANIELA ENRICA

P3) MAZZONI DAVIDE

A4) ROCCHEFORTI ELENA

P5) TARABUSI TOMMASO

P6) VANDELLI PAOLO

P7) NUCCI MARGHERITA

P8) ANGIOLINI GIACOMO

P9) BETTAZZI MARCO

P10) MARCHIONI RITA

A11) NUCCI RINA

P12) VIGNOLI PAMELA

A13) CARBONI GERMANO

Assiste il SEGRETARIO COMUNALE, Dott.ssa Calignano Rosa Laura, il quale provvede alla 
redazione del presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. Fabbri Maurizio, SINDACO, assume la 
Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato.

Nomina Scrutatori i Consiglieri: Tarabusi Tommaso, Mazzoni Davide, Vignoli Pamela.

Copia trasmessa per competenza

- Area Economico Finanziaria  
  Tributi/Personale

- Area Territorio e Sviluppo

- Area Servizi Generali, Servizi Sociali e alla Persona

- Area Servizi Demografici, Elettorale e Scolastici

- Area Sicurezza e Vigilanza

- Segretario Comunale

- Sindaco

- Assessore ________________________

-_________________________________
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OGGETTO: 

VARIE ED EVENTUALI. 

 

DTT: Il Sindaco comunica che vi è stata l’assegnazione ufficiale al centro di Frascati, accolta 

ovviamente con grande amarezza da parte di tutti dato che vi erano molte aspettative. Aggiunge che 

qualche regione ha annunciato la presentazione di ricorsi. Informa che su richiesta sua e di 

Camugnano è stato istituito presso la Regione, il Tavolo del Brasimone, composto dall’Assessorato 

delle Attività Produttive e della ricerca, dalla Città Metropolitana di Bologna, e dall’Unione dei 

Comuni, rappresentata da Castiglione e Camugnano, con la finalità di mantenere sul territorio i 25 

milioni di euro che la Regione aveva deliberato di dedicare al progetto del DTT, naturalmente a 

fronte di una progettualità. Aggiunge che al tavolo è stato invitato anche il Presidente dell’ENEA, 

proprio per cercare di individuare un progetto, in modo che l’ENEA del Brasimone ritorni a 

lavorare più di quanto faccia ora. Continua affermando che se i tempi dovessero saltare a causa di 

qualche ricorso, l’unico centro in grado di essere immediatamente operativo è quello del 

Brasimone. 

Interviene il Consigliere Rita Marchioni: “Tutti ci auguravamo che fosse il Brasimone la sede, la 

cosa positiva è che stanno avvenendo questi incontri, vorrei sottolineare, perché un po’ troppe volte 

è apparso che questo centro debba ritornare a funzionare, debba ritornare all’interesse a livello 

nazionale, che è un centro che ha sempre funzionato con progetti internazionali e nazionali di alto 

livello, è un centro che avrebbe bisogno di più personale, è questo, non che sia un centro che debba 

essere riportato a funzionare. E’ un centro che deve essere potenziato da un punto di vista del 

personale perché di progetti di respiro nazionale e internazionale ne hanno tanti. Solo per spendere 

una parola per un centro che troppe volte è stato considerato da riportare all’attenzione”. 

Il Sindaco evidenzia che il centro è molto più conosciuto a livello internazionale che nazionale. 

Interviene il Vice Sindaco per ricordare che anche in sede di assemblea dei lavoratori del 

Brasimone, avvenuta il mese scorso, viene mossa una critica alla dirigenza di Enea per non aver 

investito maggiormente sul personale, e per questo sta emergendo lo spettro di una chiusura del 

centro. Non è sbagliato quindi affermare che occorre un rilancio del centro per evitarne la chiusura. 

E’ parere di tutti che si tratti di un centro di eccellenza da valorizzare. 

Il Consigliere Marchioni si esprime favorevolmente per tutte le iniziative che possono essere messe 

in campo per potenziare e valorizzare il centro. 
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Celebrazioni 25 aprile: il Sindaco informa che avverranno secondo il calendario predisposto. 

L’appuntamento centrale è a Rasora perché anche quest’anno l’ARCI di Bologna ha scelto questa 

sede, nello specifico l’ex casa del popolo, per festeggiare il 25 aprile. Invita tutti a partecipare alle 

celebrazioni che partiranno da Baragazza. 

Il Consigliere Marchioni chiede informazioni relativamente al Taglio del bosco che sta avvenendo a 

Tavianella, zona strada Macchie, in quanto sembra che ci siano problemi di danni. 

Il Sindaco informa che in quella zona stanno operando due diverse ditte, previo deposito di regolari 

fideiussioni. In una zona la ditta ha sistemato i danni che aveva provocato. Dalla parte di Tavianella 

verso valle si sta procedendo a verificare la tipologia di danni per valutare se escutere la cauzione, 

ovvero di sospendere il taglio fino alla sistemazione degli stessi da parte della ditta. 

Il Sindaco informa che a breve si dovrà convocare un Consiglio Comunale per procedere 

all’approvazione del rendiconto 2017. 

Alle ore 21.56 il Sindaco dichiara chiusa la seduta 



DELIBERA CONSIGLIO COMUNALE
N. 17 del 20/04/2018

COMUNE DI CASTIGLIONE DEI PEPOLI

VARIE ED EVENTUALI.

OGGETTO:

CITTA' METROPOLITANA DI BOLOGNA

Letto, approvato e sottoscritto come segue:

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE

Dott. FABBRI MAURIZIO DOTT.SSA CALIGNANO ROSA LAURA

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).

FIRMATO FIRMATO
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